

# 7岁女儿失踪 父母苦寻9年未果

9年前,冯新红是一个29岁活泼年轻的妈妈。9年后,冯新红成了一个38岁充满愁苦和无奈的女人。她的丈夫王乐胜,原本性格内向,现在变得更加沉默,乃至有些颓唐。

2000年,他们的女儿丢了。寻找了9年,等了9年,一直没有结果。孩子的丢失,彻底改变了这个家庭的命运。但是,冯新红和王乐胜始终没有放弃寻找女儿的希望,他们梦想着女儿有一天会回来。

7日,在海口市坡博村,夫妻俩同坐在王乐胜的哥哥家中。大门外,孩子的嬉闹声传入沉闷的房间内,听起来有些刺耳。

## 买了饮料去找小伙伴玩 7岁女孩在家附近失踪

冯新红已经9年没有听到有人叫她“妈妈”了。女儿丢失后,她几乎与现实生活脱节,好像仍旧活在9年前,或者更早的时光里。2000年春节刚过,她的女儿王学娟丢了。那年,女儿才7岁多,在海口坡博实验小学读一年级。

冯新红的脑海里清晰地刻着那个画面:2000年2月的一天下午,冯新红在家旁边的一家小卖店跟熟人聊天,没多久,女儿学娟蹦蹦跳跳地跑过来,撒着娇,闹着要喝饮料。冯新红给女儿买了一罐健力宝。学娟又说,要去家附近的巷子里跟小伙伴们玩。妈妈同意后,学娟就跑开了。

冯新红没想到,女儿这一去就再也不回来了。

那天下午5点多,天色渐暗。一向很听话的学娟,还没回家。平日此时,在外玩耍的小娟,已经乖乖回到家里了。冯新红开始先在坡博村四处寻找,可找遍了所有巷子,都不见女儿的踪影。她又寻到女儿的小伙伴家,仍然没消息。

这时,冯新红开始感觉情况有些不妙。她向龙昆南、南沙



母亲展示失踪女儿的照片

路等地方找去。可不管怎么呼唤,都没有女儿的应答。在她家附近做生意的熟人,都说没见过学娟。

## 父母托亲朋守住码头港口 苦苦寻找一星期未果

得知女儿走失的消息,王乐胜心急如焚。当晚,夫妻分头寻找,冯新红仍在坡博村附近寻找,王乐胜则到学娟的同学家、亲戚家找。

当晚,众多闻讯的亲朋好友,都聚到了王乐胜家。大伙都认为,学娟被人贩子拐走的可能性极大。为了防止学娟被人连夜带出岛外,王乐胜立即托亲戚朋友分头赶到海口的全部码头和港口寻找和守候,还叫一些亲朋去临高、文昌两地的码头。亲戚朋友守在客轮的出入口处,仔细地辨认每一个上船的小孩。

冯新红一直不停地在海口市市区寻找,她甚至不放过村里一些废弃的民房以及枯井等。女儿走失,她心里做了最坏的打算。到当晚12点左右,冯新红仍一无所获。

拖着疲惫的身子,冯新红回到家里。厨房里等待女儿回家吃的饭菜,完全冷了。没有女儿的消息,冯新红一宿没睡。

帮着寻找学娟的那些亲戚朋友,在各个码头和港口一连守了一个星期,也在各个码头和港口等地苦苦寻找了一个星

期。但如织人流之中,始终不见学娟的身影。

## 母亲铁了心要找回女儿 已经打算再生儿育女

一晃9个年头过去了,冯新红夫妇找了9年,等了9年,但一直没有女儿的消息。

冯新红手中握着一张女儿的照片,那是在女儿2000年春节拍的。照片上的学娟留着可爱的“妹妹头”。这个发型是冯新红带着女儿,让理发师完全比照自己的发型修剪的。

9年时间,冯新红留着一成不变的短发。她说,只要女儿不回来,自己就一直留着短发。

不仅是父母没有忘记学娟,邻居们也未曾忘记。在王乐胜把记者带到老屋的时候,一位胖胖的邻居仍是一声叹息:“那个女儿啊,跟她爸爸长得几乎是一模一样!”

学娟的样子像爸爸,性格却像妈妈,和妈妈一样活泼。“她嘴巴甜,见到亲戚邻居都主动打招呼,走到哪里小孩都愿意跟她玩。很听话,惹人疼。”如今,冯新红已不再活泼。女儿丢后,她性格变得忧郁了。

冯新红告诉记者,女儿丢失后,有娘家人劝她再生一个小孩,可她只想找回失踪的女儿,心里不打算再生儿育女。“我一定要找回这个女儿。”冯新红说。

冯新红仍念念不忘女儿的

童真,她以前买了一辆凤凰自行车,带着女儿去买东西的时候,女儿一本正经地跟她说:“妈妈,等我长大了,要让我骑你的车。”

冯新红甚至记得,她当时还在心里偷偷地笑:“傻丫头,等你长大了,妈妈的车也就坏了。”

## 父亲几乎跑遍全省寻人 花光积蓄后卖掉小轿车

女儿走失后,王乐胜夫妇想了很多找人的办法,寻人启事,每次复印三四百张,一共印了好几千张。女儿丢失之后,他们在电视台连续打了一个星期的寻人启事。

王乐胜和妻子都没有重男轻女的思想,也从没想过再生或者领养小孩。他们总是在巴望,巴望女儿有一天会回到身边。

丢女之前,王乐胜丢了一辆3万多元的摩托车,很心疼。女儿丢失之后,他第二辆3万多元的摩托车又丢了,王乐胜却无所谓,“女儿都丢了,再丢一辆摩托车算什么。”

王乐胜曾有一辆蓝鸟轿车。为了寻找女儿,王乐胜开着这辆轿车几乎跑遍了海南。为了寻找女儿,他的积蓄花光了,他后来把轿车给卖了。

“除了白沙县,海南其他市县我都去找过了。”王乐胜告诉记者,这9年来,他们付出了太多太多。光印寻人启事、住宿费、交通费等,就花去五六万元钱,其他的费用还不计算在内。

## 无良男子捉弄寻女父亲 几次打电话提供假线索

一次,王乐胜一位临高的朋友突然来电,问他是否几天前曾到过临高。王乐胜当时一头雾水,没想到那位朋友突然说,几天前在临高某地曾见过一位女孩,长得很像王乐胜的女儿学娟,朋友以为王乐胜当时也在临高。说者无心,听者有意,王乐胜当时格外激动,连忙追问朋友关于那个女孩的具体情况,以上信息必须在正规药品的包装和说明书上加以标注。

在临高,王乐胜找到了“女儿”曾经出现的地方,并向

当地人打听到,确实有个走失的女孩出现,但被当地派出所民警带走了。充满希望的王乐胜连忙赶到派出所,可那个女孩并不是学娟,而且已经找到家长了。

王乐胜并不甘心,他在临高县城租房住了下来,天天到外面寻找女儿,并在临高各乡镇张贴寻人启事。这一寻,就是20多天。

寻人心切的王乐胜,甚至连假消息也不放过。

有一次,一位陌生男子主动联系王乐胜,“我见过你女儿,就在我打电话这附近。”说完,对方匆匆挂断电话。王乐胜连忙回拨,换了个人接听。原来是公用电话,在儋州市白马井镇,而那名打电话的男子已经离开。

面对这离奇线索,王乐胜仍不愿放弃,连忙赶赴白马井。刚到不久,那名陌生男子再次来电,不停地催促王乐胜找女儿,但却始终不肯露面,王乐胜按他说的找了几个地方,但一无所获。

感到自己被捉弄后,王乐胜报了警。在警方帮助下,找到了那名男子。“我只是开个玩笑。”面对那名男子的解释,王乐胜气得差点晕过去。

## 看着女儿照片默默流泪 经常梦见孩子回到身边

女儿丢失2年后,冯新红回了澄迈娘家。离开了海口那个她既熟悉又陌生的家,她忍受不了女儿丢失后的寂寞和心痛。

冯新红的侄女和学娟同龄,现在,侄女已经出落成了一位大姑娘。看着侄女向母亲撒娇,她常常黯然神伤,不知自己的女儿现在何方。冯新红在澄迈的住所,一直挂着女儿9年前的照片。她常常看着女儿的照片默默流泪。

女儿小时喜欢看动画片,冯新红陪着女儿看了不少。曾经快乐的画面,每每回想起来却使她伤心不已。冯新红如今甚至不敢再看动画片。

冯新红经常做一种梦:梦见女儿回到自己身边,却又在

转身瞬间消失不见了。她说,每次梦的内容都很相像,梦了无数次。

9年过去了,冯新红比以前想开了很多,时间正在慢慢为她的心灵疗伤。可是,忧伤的时候,她仍会懊悔没有看好女儿。

## 女儿失踪几乎毁了一个家 夫妻二人至今已分居数年

2002年,冯新红回到澄迈娘家那边打工后,王乐胜更加孤独。一人在海口的房子守了6年,终于扛不住了,搬到哥哥家里住。女儿的丢失,使这对夫妻的交流日渐减少。冯新红甚至过年时也不和丈夫在一起,而是在娘家过。只是,冯新红有时会来海口看看。平日夫妻俩都不联系,冯新红连丈夫的手机号码都懒得记。

他们曾经很相爱。当时,冯新红是十七八岁的姑娘,活泼外向;王乐胜是位年近30岁的青年,沉稳内向。两人在工地相恋,在冯新红20岁时结婚。

婚后两年,他们有了女儿。两人开始发奋赚钱,希望换一套大的房子,希望请个老师教女儿画画。那时,王乐胜经常开着高档的摩托车,带着妻子和女儿兜风,带着她们去娘家过年。

2000年,女儿丢了,摩托车也丢了。刚开始,夫妻的话题还能以“找女儿”为中心展开。毫无眉目之后,两人的话题变少了,交流也少了。

## 一直没有放弃寻找女儿 时刻都盼着女儿能回来

冯新红和王乐胜一直没有放弃寻找女儿。“我要等到女儿回来的那一天。”冯新红说。

王乐胜也在假想,如果女儿是被人拐卖,“女儿肯定知道她还有亲生父母,等她有能力了,说不定就会回海南找我们。”冯新红和王乐胜已经熟识了网络,“如果这个报道能网上传开,希望我女儿能看见。只要她给我们打电话,我们就去接她回家。”

冯新红和王乐胜表示,他们时刻都在盼着女儿能回来。 据《海南特区报》

# 大连一打工者无意间成了试药者

在新药研制过程中,专门有一群人充当试药者。但是,最近在大连工作的小谢却无意间成了试药者。他通过网络了解到,河南一医院前期提供免费治疗鼻炎的药物,患有鼻炎的小谢索药服用三天后却开始腹泻不止。记者调查获悉,该药只是试用药,没有批准文号。服用试用药的患者万一出现问题,权益将很难得到保障。

## 服药遭遇:打工者网上得便宜,免费药吃坏肚子

日前,外地来大连打工的谢先生向记者反映,因为自己患有鼻炎,所以对哪里有治疗鼻炎的特效药特别关心。10月25日,他上网时,偶然进入河南一家治疗鼻炎医院的网页,其中介绍的一种药品声称治疗各种鼻炎很有效,网站上醒目的“免费赠药”的标志让谢先生怦然心动,毕竟他是一个打工者,花钱买药的负担很重。于是,他立即按照要求填写了一份电子病例,并留下联系电话。

当天下午,这家河南的医院就打来电话,简单地询问了

一下谢先生的病情,确认谢先生的地址后,工作人员表示将免费赠药给谢先生。29日,药送到了,共计三瓶,按照说明书上的要求,谢先生每次吃25粒,每天吃三次。

本来是中药,谢先生抱着吃不好也吃不坏的想法吃了三天,但这期间谢先生却莫名其妙地开始腹泻,每天早晨起来都得去三四趟厕所,白天也得去个两三次,而且每次都是拉肚子的症状。刚开始,他还没往免费药上想,还以为吃什么东西坏肚子了呢?可时间一长,谢先生起疑了,问题是不是出在这里呢?

谢先生告诉记者,其老家是内蒙古的,身体一直很好,一年四季几乎不生病,坏肚子也只是偶尔发生,去几次厕所当天就好了,“从来没有这样连续三天一直拉肚子的情形,一定是吃药吃坏了肚子。”在咨询医生后,他更加确定问题就出在药上。

## 记者调查:免费药只是“试用药”,没有批准文号

近日,记者见到谢先生在网上一份免费获得的名为某某牌鼻炎药的药箱,药箱的外包装上注明,该药由辛夷、白芷等三十七味中草药密制而成,功

能主治为稳步肺脏、清热解毒等,对鼻炎、鼻窦炎或其他原因引起的鼻炎疗效显著。“不过生产厂家的名称、地址及联系方式都没有,更重要的是竟然连批准文号也没有。”对此,辽宁槐城律师事务所同建业律师告诉记者,“按照规定,以上信息必须在正规药品的包装和说明书上加以标注。”

记者在药瓶外包装上见到“试用药”、“本院研制”等字样。同时,谢先生告诉记者,和药品一同寄来的还有一张巴掌大小的“喜讯”宣传单和一张“健康服务跟踪卡”,所署名称均为“河南某医院鼻炎治疗中心”,同时,在跟踪卡上留有联系电话及网址。

记者了解到,这个网址就是谢先生先前登录并索药的网站。按照谢先生提示,记者进入该医院网站,该院是一家中医医院,其中提到:为使各种鼻炎患者得到更好的治疗,请您网上留言,认真填写电子病例,我院收到后,专家组进行会诊,根据病情即可免费获得一个疗程的试用药及服用说明书和康复手册一本,疗效确切后,患者按疗程服药即可治愈,请直接联系购药。

近日,谢先生告诉记者,免

费邮寄来的药品如果用完了,还想继续服用,就需要花钱购买,一个疗程320元。在该网站上记者也填写了一份电子病例,但截至记者发稿时,该医院一直未给记者回话。

## 相关说法:该药在网上被曝光,宣传方式涉嫌违法

记者在“3.15价格药品网站”上了解到,在“药品曝光”一栏有一篇10月27日刊登的假药警示文章,文中写道:经查验,违法网站河南某专家医院鼻炎、鼻窦炎治疗中心可能会更换网址出售某某牌鼻康丸,该药是假药,国家食药监局没有批准名称为此品牌的鼻康丸的药品,请消费者注意防骗。

同时这一提醒文章还指出该网站“真实主办方身份不明,该网站所在服务器放在外国,中国执法部门不便正常执法……”另外,该人士认为对于这种鼻康丸所宣传的功效“是不可能的,是骗人的也是违法的。”随后,记者在国家食品药品监督管理局网站的查询栏内输入该牌子的鼻康丸,但未查询到任何信息。

记者随后就此电话咨询了大连市药监部门,一位工作人员介绍说,正规药品都要有批准文号即国药准字,试用药

还处于研制阶段,对方很可能拿患者当试验品,该工作人员建议患者应立即停止服用该药。对于谢先生的遭遇,这位工作人员认为,这可能只是一种功能主治的产品,不能算是药品,其网络宣传的方式也涉嫌违法,可向当地工商部门举报。

该工作人员还表示,目前,国内通过网络销售药品的公司只有7-8家具有合法资质。对于试用药,一般情况下,如果有制剂许可,医院自行研制的药品只能在本医院内部出售,否则涉嫌违法。

## 律师说法:没有尽告知义务,实验者违规违背医学伦理

记者通过法律界人士了解到,大连曾发生过与谢先生类似的案例。市民白某患癫痫病,从1994年至2006年7月,在医院接受中药治疗时服用了一种名为癲克星的胶囊,其服用该药长达十三年之久但病情没有改善,偶然的时机他发现其服用的药尚在临床试验阶段。白某于是向药监部门举报,调查后药监部门对该医院作出处罚。之后,白某为此几年间多次诉讼,但到目前仍未获得满意的结果。

对此,辽宁槐城律师事务所同建业律师认为,人体药物

试验在试验者与受试者之间建立一种合同关系,在这个法律关系中,试验者是一个掌握相关信息的经济体或组织体,相对受试者明显处于优势地位,正因如此,法律和医学伦理对试验者提出较一般合同当事人更高的要求。参与试药的正常人及患者不在少数,但他们的知情权、健康权及获得报酬的权利却难以得到保障。

同建业律师提到,《世界医学协会赫尔辛基宣言》明确指出:“在涉及人体对象的医学研究中,应优先考虑人体对象的健康幸福,其次考虑科学和社会的利益”。所以试验者在进行人体药物试验时,要尽到谨慎的义务、告知的义务、保护的义务等。在谢先生的遭遇中,试验者明显没有尽到上述义务,不仅违反了法律的规定,也违背了医学伦理的要求。

另外,同建业律师认为,目前,我国相关领域的立法相对滞后,虽然《药物临床试验质量管理规范》对受试者的权利保障做出了规定,但该规范的制定部门为国家食品药品监督管理局,属于部门规章,法律层级较低,明显不能满足现实的需要。因此在目前的司法实践中,受试者维权经常面临困境。 据《半岛晨报》